

bb.81. brecht premier a madáchban

- bemutató a vigszínházban

t nn/s/p zs la

1975. november 21.

két színházi bemutató volt pénteken este a fővárosban. az ndk színházművészetének napjai alkalmából állította színpadra a madách színház társulata az „én, bertolt brecht”, című összeállítását kerényi imre rendezésében. a diszleteket koltai jános, a jelmezeket borsi zsuzsa tervezte. a produkció azt a brechtet idézi a nézők elé, akit 1947-ben az amerika-ellenes tevékenység vizsgáló bizottság ültetett a vádlottak padjára, majd megismerkedhetünk a koldusopera történetével is. az én, bertolt brecht című műsorban többek között almási éva, bencze ilona, egri istván, haumann péter, körmendi jános, papp jános, paudits béla, psota irén és timár béla működött közre.

ugyancsak pénteken este játszotta első ízben a vigszínház társulata g.b. shaw szent johanna című drámáját ottlik géza fordításában, fehér miklós diszleteivel és wieber marianne jelmezeivel. a rendező, vendégként szinetár miklós volt. a főbb szerepeket kutvölgyi erzsébet, valamint koncz gábor, páger antal, oszter sándor, darvas iván, tordy géza és lukács sándor játszotta./mti/

--

bb.83. v.j. pavlov,

gg/p la

1975. november 21.

a szovjetunió magyarországi nagykövete pénteken este fogadást adott a magyar-szovjet baráti társaság által rendezett nemzetközi tanácskozáson részt vevő delegációk tiszteletére. a fogadáson megjelent győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, valamint társadalmi és politikai életünk számos neves képviselője./mti/

--

bb.84. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/la

1975. november 21.

80. időjárásjelentés  
81. brecht b premier  
82. euripidesz bemutató  
83. pavlov fogadás  
84. hírjegyzék  
/mti/

--

20.55/a

- 46 -

21.05

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő : halasi györgy  
lakatos erzsébet

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. zalaegerszegre kerül kiskaludi strobl zsigmond hagyatéka

vid/p kz -cz

1975. november 22.

a zalaegerszegi városi tanács és a zalaegerszegi göcseji múzeum vállalkozott a nemrég elhunyt zalai származású szobrászművész - kiskaludi strobl zsigmond- művészi hagyatékának megőrzésére és kezelésére. a művész családtagjaival való megállapodás szerint az elhunyt szobrokból, rajzokból, vázlatokból, levelekből, kéziratokból, személyi és használati tárgyakkal álló hagyatékát zalaegerszeg átveszi megőrzésre. a zalaegerszegi göcseji múzeum a hagyaték állandó bemutatására kiállítótermet biztosít. a kiállításra nem kerülő anyagokat a kutatók számára hozzáférhetővé teszi. a város vállalta, hogy a mester íjász, vénusz születése és ad astra című világhírű alkotásait, amelyeknek csak a gipsz változata van meg a hagyatékban, bronzba önteti, szabadtéren állítja fel. zalaegerszeg diszpolgárának páratlan szépségű művészi hagyatéka a város nevezetessége lesz./mti/

--

-1-

bb.3. rendezik a balaton partját

vid/p kz -cz

1975. november 22.

régi térképek bizonyítják, hogy a rómaiak óta nagy átalakuláson ment át a balaton vidéke, a tó partvonalai szembetűnően változtak. a zala szabályozásával, a nagyberekli láp lecsapolásával, az egyes partszakaszok birtokbavételével és kulturterületté fejlesztésével a változások, ha kisebb mértékben is, de még napjainkban is tartanak. a déli oldalon megfigyelhető parterózió, az erős hullámverés, az időnkénti magas vízállás, állandóan formálja a partot.

a balatoni vízügyi kirendeltség jelenleg kisebb szakaszokra de folyamatos szabályozásával, már végleges partok közé szorítja a balatont. vízjogilag is végleges rendezést követelnek a partvonalak. az érvényben lévő vízjogi törvény szerint ugyanis, a meder mindenkor az állam területének számít, s változatlan, ezért állandó határát rögzíteni kell. ez indokolja a partok végleges kijelölésének fontosságát.

a magyar tenger szabályozási vonalának megállapítása céljából befejezték a tó partjának részletes felmérését. szondázással meghatározzák a tó mélységi állapotát is. a balatoni vízügyi kirendeltség a gazdaságossági szempontokat figyelembe véve állapította meg a tó szabályozási vonalát. ez a vonal az elképzelések szerint legfeljebb 20-30 centimétert változhat. a parti létesítmények is ehhez a szabályozási vonalhoz igazodnak, s csak ehhez mértékben építenek végleges partvédművet is. a még ideiglenes telekhatórokon egyelőre csak ugynevezett ömlesztett kőgátakat építenek. a távlati tervek szerint a balaton állandó jellegű szabályozási vonala mentén - mint síófoknál - szűk közterületi sávot, parti sántányt alakítanak ki./mti/

--

b.2. egyetemi napok budapesten

i me /s/p sző -cz

1975. november 22.

ezekben a napokban - december 8-ig - 25 fővárosi egyetem és főiskola fogadja a budapesti és pest megyei középiskolásokat. a felsőoktatási intézmények tanárai a kiszervezetek képviselői tájékoztatják a diákokat oktatási rendszerükről, a felvételi követelményekről, a várható elhelyezkedési lehetőségekről. az egyetemi napok során bemutatják az egyetem, főiskola felszereléseit, laboratóriumait, sportlétesítményeit./mti/

--

-2-

bb.4. szállodapótló társasnyaralók a balatonnál

vid/kz/p -cz

1975. november 22.

további minőségi fejlődés várható a balatonparti fizetővendéglátó szolgálatban. a tervek szerint többszintes, szálloda-jellegű társas nyaralókban már több mint ezer helyet kínálnak a vendégeknek a idegenforgalmi szervek. a többszintes társas nyaralók - amelyek új lehetőséget nyújtanak az üdültetés kiterjesztésére - gombamódra szaporodnak a balaton mindkét partján. ezeket a modern épületeket tulajdonosaik az üdülőszezonban általában 2-3 hónapra készséggel bocsátják a fizetővendéglátó szolgálat rendelkezésére. a társas nyaralók szállodapótló szerepet töltenek be csúcsgazdasági időszakban.

az újonnan épült társasnyaralók idegenforgalmi hasznosítására már ezekben a hetekben megkötik a szerződéseket./mti/

--

bb.6. narancs-szüret szegeden

Vid/p kz-cz

1975. november 22.

a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjében megkezdtek a narancs szedését, alig egy hónapja vitték be a szabadból az üvegházba a terebélyes fát, amelynek ágai roskadoznak a folyamatosan érő illetos gyümölcsök súlya alatt. az elsőnek szüretelt narancsok 15 dekásak, lédusak és rendkívül édesek, mintha csak bizonyítani akarnák, hogy szeged a napfény városa. a mediterrán éghajlatot kedvező narancsfa otthonosan fejlődik szegeden: csaknem száz termés sárgul rajta./mti/

--

bb.5. ndk szerzők az irodalmi színpad műsorán

i/nm/s/zs/a/-cz

1975. november 22.

az ndk dráma ünnepe alkalmából hétfőn este a mikroszkop színpadon lép fel sonja keher, a kiváló ndk-beli előadóművésznő, aki bertolt brecht verseit, színműveinek dalait mutatja be hans eisler, kurt weill, paul dessau és mások megzenésítésében.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.5./ ndk.....folyt./-a

jelentős eseménynek ígérkezik az irodalmi színpad,, volt egy férfi...,, című összeállítás is, amelynek bemutatóját november 28-án pénteken este 7 órakor tartják a fáklya klub színháztermében. a produkció elsősorban johannes r. bechernek, a szocialista német irodalom klasszikusának nálunk kevésbé ismert naplórészleteire, heiner müller ,, horatius,, című drámai poémájára, rolf scheider jeanne d,arc-ról szóló színpadi példázatára és franz fuhmann magyarországi utijegyzeteire épül. a műsorban - amelyet bozó lászló rendez - pécsi ildikó, császár angéla, berek katalin, gordon zsuzsa, keres emil, bánffy györgy, somhegyi györgy, vallai péter és sinkó lászló lép fel. közreműködik még a sebő-halmos duó, valamint a budapest táncgyűttes több tagja./mti/

-. -

bb.7. mit ígér a televízió a jövő hétre ?

i/nm/zs/a/-cz

1975. november 22.

november 25-én, kedden 20.05-kor sugározzák szimonov öt nap háboru nélkül című kisregénye nyomán készült tévéjátékát az író születésének 60. évfordulója alkalmából. a művet iglódi istván rendezte,, a főbb szerepekben somogyvári rudolf-fal, jobba gabival, timár évával, gobbi hildával, gera zoltánal. az adás előtt boldizsár iván köszönti az író.

ugyancsak kedden 21.40-kor kerül képernyőre a jogi esetek újabb adása.

november 26-án, szerdán 20.00 órakor kezdődik a nyitott könyv sorozat újabb adása. ezúttal jókai anna, az elmúlt évtizedben feltűnt és hamarosan népszerűvé vált írónő legújabb kötetének néhány adaptációját közvetítik. a,,reimsi angyal,, mai társadalmi életünk konfliktusaival, az idősebb és a fiatalabb generáció problémáival foglalkozik. a rendező gaál albert.

november 27-én, csütörtökön a 2. műsorban 21.10-kor láthatják az érdeklődők az ,, egy tévérendező arcképéhez,, című műsort, amelyben pauló lajosra, a fiatalon elhunyt rendezőre, emlékeznek a tűz balladája című filmjének bemutatásával. előtte a tévé munkatársai beszélgetnek pauló lajosról, az ember-ről és a művésze-ről.  
/folyt.köv./

- 4 -

bb.7./ mit ígér.....folyt./-a

november 28-án, pénteken 18.30-kor a látó kör, a televízió politikai vitaestje kerül a sokmillió nyilvánosság elé. folytatva az előző adást, amelyben a korszerű, hatékony munkáról volt szó, ezúttal is somogy megyei vendégek fejtik ki véleményüket a sokakat foglalkoztató kérdésről. 20.55-kor kerül képernyőre a mai pillanatképek - négy évről című műsor. ebben, mint a műsor riportere és egyik szerkesztője vértessy sándor elmondta, nem összefoglalót készülnek adni a szakszervezetek közelgő kongresszusa tiszteletére, hanem hubert istván rendezővel közösen, mai apró, de jellemző mozaikokból próbálják - nézők elé tárni, milyen szerepet töltenek be nálunk a mindennapi életben az érdekképviseleti szervek.

november 29-én, szombaton 16.15-kor kerül képernyőre ,,a saját bőrén,, című magyarul beszélő ndk tévéfilm. a szovjet nemzetiségi filmművészet bemutató sorozat keretében 21.50-kor láthatjuk otar josziliani gruz rendező,, lombhullás,, című filmjét.

november 30-án, vasárnap délután 15.05-kor technika és haladás címmel a lengyel népköztársaság iparának fejlődéséről szóló kisfilmet láthatunk. 16.10-kor megismétlik a világhírű ndk-beli sanzonénekesnővel, színésznővel, gisela may-jal készített riportot az ndk dráma tiszteletére rendezett ünnepek jegyében. este 21.15-kor tekinthetik meg a nézők solymosi ottó ,, halló, itt rádió!,, című 75 perces dokumentumfilmjét./mti/

-. -

bb.8. szőlő-gyümölcs telepítés bács-kiskun megyében

vid/kz/a/-cz

1975. november 22.

megkezdtek a szőlő-gyümölcs telepítését, pótlását bács-kiskun megyében. a vidéken, ahol elmaradtak a negyedik ötéves terv időszakára előirányzott telepítésekkel, gyorsított ütemet diktál a kertészeti kulturák fenntartása, továbbfejlesztése. a fagyok beálltáig a termelőszövetkezetek, illetve a szakszervezetek több mint száz hektáron telepítenek újabb gyümölcsöt, szőlőt.  
/folyt.köv./

- 5 -

bb.8./ szőlő.....folyt./-a

kecelen, baján, tasson, izsákon és soltvadkertben kezdték meg az új ültetvények kialakítását. a dunamentén a híres kiskun-sági kajsi termőközében a dunavecseiek példájára a tassi dózsa termelőszövetkezet ültet zárt barackost./mti/

-. -

bb.9. ezerforintos,,talpalás,,

i/bc/gk/zs/a/-cz

1975. november 22.

birósági döntéssel ért véget egy gépjármű -koccanási ügy. az akadémia utca felől a lánchid irányába tartott egy gépkocsival vezetője, amikor egy másik autóval tulajdonosa a hidra akart kanyarodni, ezért a külső sávból a belsőbe igyekezett. ez a gépkocsi közben érintkezett a másik autóval. ennek vezetője a koccanáskor kiszállt a kormány mellől, a másik járműhöz ment és beletalpalt annak homlokfalába. a megsérült homlokkal javítási költsége mintegy 850 forintot tett ki.

a bíróság a magáról megfeledezett gépjárművezetőt rongálás vétségéért jogerősen 1000 forint pénzbüntetésre ítélte./mti/

-. -

- 6 -

bb. 10. magyar orvosi műszerbemutató szovjet városokban

i sz-tm/ie/il cz

1975. november 22.

a medicor művek november végén, illetve december elején nagyszabású árubemutatót rendez a szovjetunió két nagyvárosában, tallinban és jerevánban. a bemutatókon a hagyományos orvosi berendezéseken kívül kiállítják a legújabb készülékeket is, így betegellenőrző monitort, miográfiai készüléket, légzés-funkciós berendezést és újfajta műtőasztalokat.

a medicor minden évben más-más nagyvárosban mutatja be a szovjet szakembereknek újdonságait, tallinban és jerevánban most első ízben lesz önálló magyar orvosi műszerbemutató. egyébként a medicor műveknek a szovjetunió a legnagyobb export-piac. évente körülbelül 14 millió rubel értékben vásárolnak a szovjet vállalatok magyar orvosi berendezéseket, és különböző műszereket./mti/

-. -

bb. 11. szerdán és csütörtökön gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorsolás 711 nyereményautó

i kf/zsu/ie/il cz

1975. november 22.

az országos takarékpénztár november 26- és 27-én, budapesten, az utasellátó vállalat arany jános utcai kulturális termében rendez a gépkocsi nyereménybetétkönyvek idei negyedik, sorrendben 58. sorsolását. a húzásokon a július 31-ig váltott és az október 31-én még érvényben volt ötezer és tízezer forintos betétkönyvek vesznek részt.

a budapesten váltott betétkönyvekre szerdán 297 a vidékiekre csütörtökön 414 gépkocsit sorsolnak ki. a kétnapos húzáson összesen 711 nyereményautó talál gazdára.

a kétnapos sorsolás összesített eredményét november 28-án teszik közzé./mti/

-. -

- 7 -

8.05/il

9.30  
Q

bb. 12. első bevetésen a szórókocsik - sikos utak a budai hegyvidéken

t sb/zsu/ká/il

1975. november 22.

a fővárosi köztisztasági hivatalnak ezen a télen először a péntek délutáni és a szombatra virradó éjszakai havazás okozott gondot. bevetette szórókocsijait, hogy megszüntesse az utburkolatok sikosságát. pénteken délután 8 szórókocsi dolgozott, de a szombatra virradó éjjel már tizszer akkora erővel, tehát 80 szórókocsival járták főként budakeszi, solymár, nagykovácsi és a budai hegyvidék más tájainak sikos utjait. így hajnalban már zavartalanul közlekedhettek a bkv autóbuszai és más tömegközlekedési járművei. az éjszaka a belterületen -2, a külterületeken -4 fokig süllyedt a levegő hőmérséklete, reggel 0 fokot mértek és a meteorológiai jelentések szerint napközben 1-4 fok várható. számítani lehet kisebb hószállingózásra, esetleg havas esőre, s akkor ismét bevetik a szórókocsikat./mti/

--

bb. 13. a bkv közleménye

zsu/il ká

1975. november 22.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy november 25-ről 26-ra virradó éjjel 21.00 órától 04.00 óráig, a döbrentei téren végzendő vágányépítés miatt, a 9-es, 19-es jelzésű villamosok helyett gellért tér - batthyány tér között, a 18-as jelzésű villamosok helyett gellért tér-szarvas tér között; november 24-ről 25-re és 25-ről 26-ra virradó éjjel 23.00 órától 04.00 óráig a 14. ker. thököly utca - cházár andrás utca kereszteződésében végzendő munkák miatt baross tér és bosnyák tér között; november 26-ról 27-re és 27-ről 28-ra virradó éjjel 23.00 órától 04.00 óráig a 14. ker. erzsébet királyné uton végzendő felsővezeték felújítási munkák miatt a 67-es, 69-es jelzésű villamosok helyett thököly utca és a máv telep, illetve a 62-es jelzésű villamosok helyett bosnyák tér és erzsébet királyné utja között villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet. a forgalomkorlátozás miatt beálló változásokért a bkv az utazó közönség szíves türelmét és megértését kéri./mti/

--

9.30/il

- 8 -

10<sup>00</sup> g

bb. 14. elkészült <sup>4</sup>ket ezredik vagon cukor petőházán

vid il ká

1975. november 22.

az ország második legnagyobb cukorgyárában, a petőháziban szombaton reggel feldolgozták a 22 ezredik vagon répát, amiből 2 ezer vagon cukrot nyertek. ezzel a tervezett répamennyiség felénél tartanak.

a répaszállítások petőházára a viharos, havas időben is folytatódottak, petőháza az ácsi körzetből 3 ezer, az ercsi gyár körzetéből pedig 2 ezer vagon répát vesz át. komárom megyéből már napok óta érkeznek a szállítmányok, ercsi térségből pedig szombaton érkeztek meg az első répaküldemények./mti/

--

bb. 15. avatóünnepség a felújított győri gombos ferenc általános iskolában

vid il ká

1975. november 22.

a győri történelmi városrész egyik legrégebbi iskoláját avatták - felújítása után - szombaton. a gombos ferenc általános iskola épületét néhány éve az összeomlás fenyegette. az építők határidő előtt felújították az épületet. az avatóünnepségen az uttorók megkoszorúzták gombos ferenc emlékművét, és megemlékeztek az 1919-es tanácsköztársaság mártírjának életútjáról. az ünnepségre meghívták az iskola nyugdíjas pedagógusait is, akiket virágcsokrokkal köszöntöttek./mti/

--

bb. 16. halálos közlekedési balesetek

gk/il ká

1975. november 22.

kaposvár belterületén kordován miklós 20 éves bűrigádvezető, kaposvári lakos motorkerékpárral elgázolta a vele azonos irányban az uttest középvezetékénél gyalogosan közlekedő fekete istváné 59 éves takarítónő, kaposvári lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okát vizsgálják.

/folyt.köv./

- 9 -

10.25/il

11<sup>00</sup> g

bb. 16./halálos ....folyt./il

szeged és algyő között a 47-es számú úton topfer jenné 41 éves kiskereskedő, budapesti lakos személygépkocsival előzés után a menetirány szerinti jobb oldalon az árokba hajtott és felborult. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, kuglics károlyné 50 éves kiskereskedő, budapesti lakos a helyszínen meghalt. a baleset oka: a vizsgálat eddigi megállapítása szerint topferné szabálytalanul előzött és elvesztette uralmát a jármű fölött./mti/

-. -

bb. 17. aranylakodalom vas megyében

Vid ká il 1975. november 22.

aranylakodalmát tartotta szombaton a vas megyei nemesbődön kiss ferenc és felesége, bőcze mária. a kilenc gyermekes idős házaspár kedves családi eseményére fél dunántulról és még az ndk-beli rostockból is érkeztek családtagok. 23 unoka és 5 dédunoka is köszöntötte az ünnepeltek./mti/

-. -

vfelhasználható : 18.30 órától

bb. 18. Lett egyetemi kórus vas megyében

vid il ká 1975. november 22.

Lett egyetemi kórus vendégszerepelt vas megyében. a szombaton véget ért turnén a 80 tagú együttes a megye több helységében lépett fel. bucsuszerelésükre a szombathelyi főiskolások gólyabáljáján került sor./mti/

-. -

- 10 -

10.27/11

11<sup>10</sup> g

bb. 19. elítélték az autófosztogatókat

vid il ká 1975. november 22.

a debreceni járásbíróóság ítéletet hirdetett a debreceni autófosztogató bűnszövetkezet perében. kecskés tamás és 12 társa hosszabb időn át feltörtek utcán hagyott gépkocsikat, kirabolták és a lopott holmi eladásából származó pénzt elmulatták. a bíróság kecskés tamást, oláh sándort és illés tóth andrást 5-5 évi, kecskés endrét 4 évi szigorított börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte. szabó gyula 3 évi szabadságvesztést kapott. a bűnszövetkezet többi tagját próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztéssel és jelentős összegű pénzbírsággal sújtották./mti/

-. -

bb. 20. galambkiállítás kaposvárrott

vid il ká 1975. november 22.

galambkiállítás nyílt szombaton délelőtt kaposvárrott, az édosz művelődési házban. a kiállításon több mint félszáz galambfajta mintegy hétszázötven példányát mutatják be. elhozták galambjaikat a jugoszláviai zombor város tenyésztői is. a ritka fajták közül látható a kiállításon a zombori keringő, a stapari keringő és a hamburgi sirályka./mti/

-. -

bb. 21. megkezdődött a szőlőoltvány export balatonboglárról

vid il ká 1975. november 22.

somogy megye legnagyobb szőlőtermelő üzemében, a balatonboglári állami gazdaságban szedik az oltványvesszőket. a gyökerezes oltványok válogatása, osztályozása és csomagolása után szombaton elindult az első exportszállítmány a szovjetunióba. összesen nyolcszáz ezer csomago és borszőlő oltványt szállítanak a szovjetunióba, ezenkívül a hazai állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek mintegy kilencszáz ezret adnak át./mti/

-. -

- 11 -

10.55/11

11<sup>15</sup> g

felhasználható: 18.00 órától

bb. 22. néptáncbemutató Lébénymiklóson

vid 1L ká

1975. november 22.

győr-sopron megye néptáncgyütteseinek közös műsort szombaton Lébénymiklóson. a téti csárdás, a szanyi bokréta, a kapuvári áfész és a soproni nemzetiségi néptáncgyüttesek programját szakmai vita követte./mti/

-. -

bb. 23. hobbyja juttatta a vádlottak padjára

vid 1L ká

1975. november 22.

különös szenvedélynek hódolt kakics tivadar tatak, 31 éves gépkocsivezető, akit egy ízben már elítéltek sikkasztásért, de végrehajtását próbaidőre felfüggesztették. különleges autólámpákat gyűjtött. főként a ködlámpákat szerelte le a parkoló, őrizetlenül hagyott gépkocsikról. legutóbb egy osztrák rendszámú autóról vette le a lámpát, amikor tettenérték. összesen 13 ezer forint értékű lámpatestet tulajdonított el ilyen módon. vallomásaival a korábbi lopásokra is fényt derített. ezt az esztergomi megyei bíróság enyhítő körülményként vette figyelembe, valamint azt is, hogy több gyermeke eltartásáról kell gondoskodnia. jogerősen 4 hónapi szabadságvesztésre ítélte, de végrehajtását 4 évi próbaidőre felfüggesztette./mti/

-. -

felhasználható: 19.00 órától

bb. 24. az ndk színházművészeti napok vidéki eseményei

ö vid szö/gné/il ká

1975. november 22.

az ndk színházművészeti napok keretében rangos kulturális esemény színhelye volt szombaton a pécsi nemzeti színház. a világhírű berlini volksbühne társulat itt találkozott először a magyar közönséggel. örkény istván: macskajáték című művét adták elő.

/folyt.köv./  
11.10/il

- 12 -

1130 g

bb. 24./az ndk .... folyt./il

az előadás érdekessége, hogy orbánnét sulyok mária, a vígszínház művésze alakította, vendégként. a vendégtársulat vasárnap megismétli fellépését pécsen. hétfőn a bolyi művelődési központban „a kitüntetettek”, című stúdiódarabot adják elő.

joachim brehmer: az a lány című társadalmi drámájának magyarországi ősbemutatójára került sor szombaton a győri kisfaludy színházban, az ndk színházművészeti napok keretében. a mai témájú darabot a hallei béke színház intendánsa, ulf reiher állította színpadra./mti/

-. -

bb. 25. koszoruzás landler jenő születésének 100. évfordulója alkalmából

t nm/gk/zó/il ká

1975. november 22.

szombaton a munkásmozgalom kiemelkedő személyisége, landler jenő születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget tartottak budapesten, a kun béla téri landler-szobornál. az mszmp központi bizottsága nevében szerényi sándor, a központi ellenőrző bizottság titkárságának tagja és pothornik józsef, a központi bizottság tagja, az mszmp budapesti bizottsága nevében dr. molnár endre titkár és bakó ágnes, a párttörténeti intézet igazgatóhelyettese, a hazafias népfront országos tanácsa nevében dr. molnár béla titkár és juhász róbert osztályvezető, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága nevében borbély gábor titkár és dérfalvi istván, a budapesti bizottság titkára, a közlekedés- és postaügyi minisztérium nevében pedig dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár, gábor zoltán, a minisztérium párttitkára, valamint a vasutasok szakszervezetének és az mszmp viii. kerületi bizottságának képviselői helyezték el a megemlékezés koszorúit. leróttá kegyeletét landler jenő leánya, továbbá hozzátartozói, a landler jenő nevet viselő szocialista brigádok, kiszervezetek és iskolák képviselői is.

az emlékünnepe az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

-. -

- 13 -

11.15/il

1140 g

bb. 26. dr. csikós nagy béla

k sb/zsu/il ká

1975. november 22.

államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének vezetésével szombaton hazaérkezett a szovjetunióból az a magyar küldöttség, amely részt vett a kgst anyagi-műszaki- és ellátási együttműködési bizottság harmadik ülésén. az ülészak idején dr. csikós nagy béla államtitkár és v. dimesic miniszterelnökhelyettes, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő anyag- és műszaki-ellátási bizottság elnöke aláírta az 1976-80-as időszakra vonatkozó kétoldalu együttműködési megállapodást./mti/

-. -

felhasználható 15 .00 órától

bb. 27. a színház- és filmművészeti főiskola vizsgaelőadása

t nn/gk/szö/il ká

1975. november 22.

szombaton az ódry színpadon mutatták be a színház- és filmművészeti főiskola hallgatói beaumarchais figaro házassága című komédiáját, illyés gyula fordításában és babarczy lászló rendezésében. a végzős évfolyam tanára szinetár miklós. a diszleteket makai péter, a jelmezeket pedig wieber mariann tervezte. a főbb szerepeket rupnik károly, saárossy kinga, o. szabó istván, fekete gizi és bánfalvy ágnes alakították./mti/

-. -

bb. 28. tél a mátrában - 15 centiméteres szízésre alkalmas hóréteg

vid il ká

1975. november 22.

heves megyében szombaton délelőtt folytatódott a havazás, a táj fehérbe öltözött. a mátrában porhó fogadta a téli sport kedvelőit. kékestetőn és galyatetőn a hóréteg vastagsága itt ott eléri a tizenöt centimétert, amely már alkalmas szízésre, ródlizásra. a hőmérséklet a mátra tetején napközben is mínusz hat fok körül volt.

/folyt.köv./  
11.25/il

- 14 -

1200g

bb. 28./tél a ...folyt./il

a fákat vastag fehér zuzmara borítja. munkába álltak a hóeltakarító gépek is. mátraháza és galyatető között kotrógépek tisztítják az utakat. ennek ellenére kisebb gondok jelentkeztek a hegyvidéki közlekedésben. az autóbuszok egy része a sikos ut miatt kisebb késéssel érkezett célba. mátrászentimrére a szokásosnál később érkezett meg szombaton a postai szállítmány.

a kpm egri közuti igazgatóságának tájékoztatása szerint hóakadály sehol sem gátolja a hegyi utak forgalmát, de a jege, sikos utak miatt óvatos közlekedésre hívják fel a járművezetőket figyelmét./mti/

-. -

bb. 29. megjutalmazták az új magyar zeneművek legjobb előadóit

k /zsu/szö il ká

1975. november 22.

kadosa pál, kétszeres kossuth-díjas zeneszerző, a szerzői jogvédő hivatal vezetőségének elnöke szombaton a zeneművészek klubjában átadta az évente kiadásra kerülő jutalmakat azoknak az együtteseknek és előadóművészeknek, akik az új magyar zeneművek bemutatásában az elmúlt évben is kitűnő eredményeket értek el.

jutalomban részesült a moszkvai fuvósötös, andré lenard cseh-szlovák karmester, kőmives jános párizsban élő magyar karmester, a budapesti kamaraegyüttes és vezetője mihály andrás, a magyar hárfás trió, mikó andrás, az állami operaház főrendezője, palcsó sándor operaénekes, lehel györgy karmester, fellegi ádám zongoraművész, görgey györgy karmester, antal livia operaénekes és körmendi klára zongoraművésznő.

a szerzői jogvédő hivatal vezetősége jutalomban részesítette a liszt ferenc zeneművészeti főiskola három hallgatóját is./mti/

-. -

bb. 30. dr. kiss józsefnek,

k gk/il ká

1975. november 22.

a budapesti műszaki egyetem elhunyt tanárának temetése november 26-án 14.30 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

-. -

- 15 -

11.45/il

1200g

felhasználható: 15 órától

bb. 31. borsodi képzőművészek kiállítása Leninvárosban

vid il ká 1975. november 22.

a borsod megyei képzőművészek és a megye városaiban működő szakkörök tagjainak első közös kiállítása nyílt meg szombaton Leninvárosban, a derkovits gyula művelődési központban. a tárlaton mintegy száz festményt és grafikát mutatnak be./mti/

--

bb. 32. természetvédelmi tárlat miskolcon

vid szó/il ká 1975. november 22.

az élet védelmében címmel nyílt kiállítás szombaton miskolcon, a szakszervezetek megyei tanácsa székházában. a miskolci rónai sándor megyei művelődési központ és a központi muzeumi igazgatóság közös rendezésében szervezett tárlaton tablók mutatják be azokat a különleges növényritkaságokat, értékes madarakat, rovarokat, amelyeket védetté nyilvánítottak.

a kiállítás célja a természetvédelem. felhívja a látogatók figyelmét azoknak a természeti értékeknek védelmére, amelyek nemcsak hasznosak, de szükségesek is a környezet biológiai egyensúlyának megtartására./mti/

--

bb. 33. havas hétvége a bükkben

vid ká/il 1975. november 22.

novemberi tél köszöntött szombaton borsodra. a déli órákban fehérbe öltözött miskolc, a bükkfennsík tiz centiméteres hó fedi az erdőt. a bánkúti turistaházban, ahol szombaton telt ház volt, sokan silécekkel érkeztek hétvégi kirándulásra. a bánkút melletti bálványon a hó már sielésre is alkalmas volt.

a téli szezonra készülve bánkúton megkezdték a harmadik sífelvonó szerelését./mti/

--

- 16 -

12.23/11

131rg

bb. 34. befejeződtek a magyar-pakisztáni államközi tárgyalások  
sl/gk/il ká 1975. november 22.

a magyar népköztársaság és a pakisztáni iszlám köztársaság küldöttségei november 19-22. között budapesten államközi tárgyalásokat folytattak. a két fél áttekintette a kereskedelmi forgalom alakulását és tanulmányozták a további gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok fejlesztési lehetőségeit.

a pakisztáni delegáció vezetőjét, ijaz ahmed naik kereskedelmi államtitkárt fogadta dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, továbbá találkozott dr. szalai béla külkereskedelmi államtitkárral, rácz páál külügyminiszterhelyetttel és kallós ödönnel, a magyar kereskedelmi kamara elnökével.

a felek megállapították, hogy a magyar és a pakisztáni kormány között 1956-ban létrejött, jelenleg is érvényben lévő kereskedelmi megállapodás kedvezően segíti elő a szabad devizás elszámolási kereskedelmi kapcsolatok fejlesztését. ugyanakkor megállapodtak abban is, hogy a szabad devizás kereskedelmi kapcsolatok bővítése mellett a kölcsönös érdekek figyelembevételével folytatni kívánják a barterkereskedelmet /árucserét/, amely az elmúlt időszakban pozitívan járult hozzá a két ország közötti kereskedelem fejlesztéséhez.

a tárgyalások eredményeként barter-megállapodást írtak alá körülbelül 8-8 millió dolláros export-import szállításokról.

a megállapodást török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes és j. a. naik államtitkár szombaton írta alá.

magyarország főként orvosegészségügyi, távközlési berendezéseket, laboratóriumi felszereléseket, tévékészülékeket, egyéb gépipari berendezéseket szállít, s pakisztánból elsősorban textilipari és bőripari félkésztermékeket és fogyasztási cikkeket vásárol.

a két fél között egyetértés volt abban is, hogy nemzetközi vásárokon történő részvétellel, kiállítások szervezésével és magas szintű látogatásokkal is elősegítik a magyar-pakisztáni gazdasági kapcsolatok fejlesztését.

/folyt.köv./

- 17 -

12.45/il

130g

bb. 34./ befejeződtek .... folyt./il

a két ország gazdasági érdekeinek kölcsönös figyelembevételével, a kapcsolatok hosszú távu fejlesztése érdekében - a felek tanulmányozni fogják ipari kooperációs és műszaki-tudományos együttműködésre vonatkozó megállapodások megkötésének lehetőségét.

az együttműködés számításba jöhet komplett szakiskolák felszerelésében, kórházi berendezések, vegyipari cikkek, távközlési berendezések gyártásában, a vizkutatásban, az öntözés, a geológiai kutatásokban, valamint a mezőgazdasági és az élelmiszeripar területén.

elhatároztak, hogy kölcsönösen fokozzák a piackutató munkát és erősítik a kereskedelmi kamarák kapcsolatait./mti/

-. -

bb. 36. bálint józsef államtitkárnak,

sl/zsu/il ká

1975. november 22.

a központi statisztikai hivatal elnökének vezetésével küldöttség utazott moszkvába, a kgst statisztikai állandó bizottságának 26. ülésére./mti/

-.

bb. 37. időjárásjelentés

il ká

1975. november 22.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor

hideg, változékony idő

a sarkvidéki eredetű hideg levegő első hulláma szombat reggelre elérte olaszország és a balkán-félsziget déli részét. a hideg levegő vonulását megerősödő szél, többfelé eső, zápor, helyenként zivatar és jelentős lehülés kíséri.

12.50/il

- 18 -

/folyt.köv./

13<sup>25</sup>g

bb. 37./idő .... folyt./il

a hideg levegő újabb hullámai nyugat- és közép-európában, valamint a szovjetunió európai területének középső és északi részén sok helyen havazást, hózáport okoznak. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását a sarkvidéki levegő újabb hulláma határozza meg.

házánkban pénteken a sarkvidéki eredetű hideg levegő hatására változóan felhős, szeles idő volt. szórványosan keletkezett hózápor, néhány helyen havas eső. a hőmérséklet napközben 4-8, fokig emelkedett. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, mínusz 7 fok között alakult. az éjszakai órákban nyugat felől megnövekedett a felhőzet, a magasban beáramló enyhébb levegő hatására előbb a dunántúlon, majd az ország több részén is havazás kezdődött. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 9 mm között váltakozott. az északnyugati, északi megyékben 0 és 5 cm között volt a hóréteg vastagsága. a pilisben, a borsönyben, valamint az északi-középhegység magasabb csúcsain 10 cm körül van a hó vastagsága. szombat délelőtt a keleti, dél-keleti megyékben változóan, máshol erősen felhős idő volt. több helyről újabb havazást, hózáport jelentettek. sopron térségében az északnyugati szél viharossá fokozódott. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén mínusz 1, plusz 4 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,5 fok volt, a százéves átlagnál 1,5 fokkal alacsonyabb.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

általában erősen felhős idő, sokfelé ismétlődő havazás, hózáporok, néhány helyen havas eső. a többfelé élénk déli, délnyugati szél fokozatosan északnyugati, északira fordul és több helyen viharossá fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1, mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 1, plusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél 138 cm, a víz hőmérséklete 4,8 fok./mti/

-. -

- 19 -

13<sup>30</sup>g

bb. 38. eredményes vaddisznó vadászat borsodban

vid il ká

1975. november 22.

a borsodi vadásztársaságok szombaton és vasárnap újabb hajtást kezdtek a rendszeres apasztás ellenére is elszaporodott vaddisznók ritkítására. bár a termés szinte teljesen lekerült már a táblákról, a zempléni hegyvidéken csakugy, mint a tokaj-hegyaljai szőlőkben, valamint a cserhádi részeken, szin környékén továbbra is szinte csordaszámra kóborolnak a vaddisznók.

a borsodi vadászok az idén mintegy hétszázal akarják csökkenteni a vaddisznók számát. eddig megközelítőleg háromszázat kaptak puszkavégre. a kilőtt „agyasok”, között olyan kapitális példány is van, mint többek között az edelény környékén lőtt huszonnégy centiméter agyaru kan-, valamint a zempléni részeken, erdőhorváti határában leterített huszonhárom centis agyaru vaddisznó.

a vaddisznók a vadászok megfigyelése szerint a mezőgazdasági vidékről most visszahúzódtak az erdőkbe./mti/

-. -

felhasználható : 17 órától

bb. 40. diszitőművész szakkörök kiállítása bácsalmáson

vid ká/il

1975. november 22.

bács-kiskun megyében, ahol rendszeresen fórumot kapnak munkájuk bemutatására a szakkörök és klubok, most a diszitőművész szakkörök termékei szerepelnek kiállításon. a bácsalmási művelődési központban szombaton megnyílt bemutatón kiskunság és bácska-vidék legjobb himző szakköreinek kézimunkái láthatók./mti/

-. -

- 20 -

13.00/il

1330g

bb. 35. teljesítette iv. ötéves tervét a gázipar

i sb/gk/il ká

1975. november 22.

az országos kőolaj- és gázipari tröszt jelezte, hogy a gázipar: igazgatóságához tartozó szolgáltató vállalatok ezekben a napokban teljesítették a gázfelhasználás központi fejlesztési programjában a iv. ötéves terv időszakára előírt legfontosabb feladatokat. a fejlesztési programnak megfelelően ebben az időszakban kapcsolták be a földgázellátásba vác, kiskunfélegyháza, hajduböszörmény, makó, százhalombatta, kisujszállás, nagykőrös és nagyatád vezetékhalózatát. székesfehérvárott és szegeden a városi gázzól áttértek a földgáz felhasználására. új gázgyárat építettek győrött és szombathelyen, s jelentős felújítást végeztek pécsen és haján. így befejeződött a városi gázgyártás rekonstrukciója. a propán-bután palackos gázellátás fejlesztésére győrött, pinchehelyen és algyőn új töltőüzemet építettek, a nyiregyház, it pedig felújították. ugyanakkor jelentősen bővítették a gázpalackokat cserélő telepek hálózatát is.

a központi fejlesztési programnak megfelelően most az ország háztartásainak 65 százaléka részesül vezetékes vagy pb-palackos gázellátásban. a pb-gázpalackos fogyasztók száma az év végére eléri az 1.6 milliót, bár a fejlesztésben sok nehézséget okozott a palackellátás és a különböző nyomáscsökkentő és más felszerelés beszerzése. a központi fejlesztési program szerint a iv. ötéves tervben meghatározott 280 000 vidéki háztartási vezetékes gázfogyasztón túl további 24-26 ezer új vezetékes fogyasztót kapcsolnak be az év végéig. ezen belül öt év alatt 134 000-re kellett volna bővíteni a gázfűtést használó háztartások számát, de a számítások szerint az év végén további 16-18 ezer háztartás élvezheti majd a gázfűtést előnyeit./mti/

-. -

- 21 -

13.05/il

1335g

e m b a r g ó: szombat 18.30-ig

bb. 42. megjelentek a vállalati jövedelem-szabályozás új jogszabályai

sl/il ká

1975. november 22.

a pénzügyminisztériumtól kapott tájékoztatás szerint megjelentek a vállalati jövedelem-szabályozás 1976. január 1-én életbe lépő változásaira vonatkozó jogszabályok. az alapvető minisztertanácsi rendeletek és határozatok, a pénzügyminiszter és a munkaügyi miniszter végrehajtási rendelkezései a magyar közlöny november 15-i és november 22-i számában találhatók.

a rendeletek tartalmazzák a vállalati jövedelem-szabályozás előírásait, a befizetendő adókat, a vállalati alapok képzését és felhasználását, az alkalmazandó bérszabályozási módszereket; a kedvezményeket és támogatásokat. a közlöny következő száma közli majd az ipari, - és építőipari vállalatok termelési adóit szabályozó rendelkezéseket.

a szabályozó rendszer módosításával egyidejűleg kiadásra kerültek azok a rendeletek is, amelyek az ágazati sajátosságok figyelembevételével egyes ágazatokra az általánostól eltérő szabályok alkalmazását rendelik el.

a mezőgazdasági termelőszövetkezetek a jövőben bruttó jövedelmük alapján adóznak. a szociális és kulturális alap képzését az állami vállalatokhoz hasonlóan végezhetik. a mezőgazdasági támogatásokat a pénzügyminiszter és a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter együttes rendelete szabályozza.

új rendelkezések lépnek életbe a termelő nagyberuházások finanszírozásával kapcsolatosan is.

a megjelent jogszabályok és a tervezési utmutatók segítséget nyújtanak a vállalatok és a szövetkezetek ötéves és 1976. évi terveinek az elkészítéséhez.

az új rendeletek hatálybalépésével több mint száz korábbi jogszabály érvényét veszti./mti/

--

- 22 -

13.10/11

13koq

bb. 39. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 22-én 13 óráig

il se

1. kislelkes strobil hagyatéka
2. partrendezés
3. egyetemi napok
4. társasnyaralók
5. ndk-est
6. narancsszüret
7. tv műsor
8. gyümölcsstelepités
9. bírói ítélet
10. műszerbemutató
11. nyereménybetétkönyv sorsolás
12. szórókocsi
13. bkv közleménye
14. cukorgyártás
15. iskolaavatás
16. balesetek
17. aranylakodalom
18. lett kórus vas megyében
19. autóbuszfosztogató
20. galambkiállítás
21. szőlőoltvány export
22. néptáncbemutató
23. autólámpa „gyűjtés”
24. ndk színházművészeti napok
25. koszoruzás
26. hazaérkezett csikós nagy
27. vizsgaelőadás
28. tél a mátrában
29. jutalmazások
30. kiss józsef temetése
31. kiállítás
32. tárlat
33. havas a bükk
34. tárgyalások
35. gázipari tervteljesítés
36. statisztikai ab ülésére küldöttség utazott
37. időjárás
38. vaddisznó vadászat
39. hírjegyzék /mti/

--

- 23 -

13koq

bb. 41. kétezerhatszáz vagon új cukor 86 nap alatt

vid il ká

1975. november 22.

az ország legnagyobb kapacitású cukoripari üzemében, a szolnoki cukorgyárban a tervezett ütemben, szervezeten halad a feldolgozás. a szombati entés szerint 86 nap alatt mintegy 36 000 vagon répát dolgoztak fel és 2600 vagon cukor készült. a munkásgárda, a szocialista brigádok vezérlésével, nagy erőfeszítéssel dolgozik a tervezett ütem tartásán. a jelentős létszámhiány ellenére naponta átlag 430 vagon nyersanyag kerül a gyártósorra.

a máv és a volán példás munkájával, továbbá a honvédség segítségével menetrend szerint érkezik a cukorrépa a tárolóhelyekről a gyárba./mti/

-. -

bb 43. rákóczi tudományos emlékülés szécsényben

vid/um ká

1975. november 22.

tudományos emlékülést tartott szombaton szécsényben a magyar tudományos akadémia történettudományi, valamint irodalomtudományi intézete, a fejedelem közelgő 300. születésnapjának, valamint a szécsényi országgyűlés 270. évfordulójának alkalmából. a megyei tanács járási hivatalának tanácsstermében megrendezett konferencián megjelent dr. boros sándor, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára és dr. gordos jános, a megyei tanács elnökhelyettese is. vitaindító előadást köpeczi béla akadémikus, az mta főtitkár-helyettese tartott rákóczi állama címmel. a rákóczi-kutatást számos új feltárt ténnyel, szemponttal gazdagító előadás és vita után a tudósok megtekintették a szécsényi forgách kastélyban megnyitott múzeum kiállításait.

a nap folyamán az országos rákóczi emlékbizottság néhány tudós tagja megbeszélést tartott a rákóczi-év tudományos programjáról. a többi között szó volt az 1976. májusában megrendezendő sárospataki nemzetközi tudományos ülésről, amelyen a magyar kutatókon kívül szovjet, francia, csehszlovák, lengyel, osztrák, svéd történészek vesznek részt. a sárospataki tudományos emlékülésen olyan kérdésekről rendeznek konferenciát, mint a rákóczi-szabadságharc és európa, rákóczi állama és társadalma, a szabadságharc diplomáciája, rákóczi vallás- és művelődéspolitikája. a rákóczi év során több tudományos munka is napvilágot lát, így például egy utmutató, amely a rákóczi-szabadságharc korának helytörténeti kutatásához ad majd segítséget.

/folyt.köv./

- 24 -

13.45/um

14<sup>00</sup>g

bb 43. /rákóczi ...folyt./um

megjelenik köpeczi béla és várkonyi ágnes rákóczi monográfiája bővített, átdolgozott kiadása, a rákóczi évben indul meg a fejedelem műveinek kritikai kiadása, mégpedig rákóczi emlékiratainak közrebocsátásával. /mti/

-. -

bb 44. zsengellér istván

k sb/gk um ká

1975. november 22.

nehézipari miniszterhelyettes vezetésével szombaton hazaérkezett varsóból a magyar vegyipari delegáció, amely a magyar-lengyel vegyipari gazdasági együttműködés fejlesztéséről folytatott tárgyalásokat. a felek meghatározták a kétoldalu műszál-, műanyag- és gumiipari együttműködés 1976-80.évi legfontosabb feladatait és véleménycserét folytattak az 1980 utáni vegyiszl- ipari beruházások koordinációjáról. /mti/

-. -

bb 45. országszerte tizezrek dolgoztak kommunista műszakban szabadszombatjukon

ö vid/szó sb um ká

1975. november 22.

tizezrek áldozták fel szabadszombatjukat, hogy kommunista műszakban segítsék a termelési feladatok valóra váltását és keresetükkel hozzájáruljanak a kisebb és nagyobb közösségek gondjainak enyhítéséhez, megoldásához. szombaton számos üzemből érkeztek a jelentések, amelyek beszámoltak az önként vállalt munka eredményeiről. a magyar távirati iroda tudósítói számos üzemben lehetnek tanui az emberi helytállásnak, összefogásnak.

a 22. számú állami építőipari vállalat pártbizottságának kezdeményezésére szombaton a vállalat legfontosabb munkahelyein csaknem 3000 dolgozó tartott kommunista műszakot. a legtöbben, mintegy 700-an, a paksi atomerőműnél dolgoztak, s ugyancsak több száz fizikai, műszaki és adminisztratív dolgozó vett részt a tiszai és a dunamenti hőerőmű építésében, a 750 kilovoltos távvezeték albertirsai transzformátorállomásának, az athenium nyomda, a székesfehérvári könnyűfémmű új épületeinek munkálataiban, és a péti nagy kapacitású műtrágyagyár építésének befejező munkáiban.

/folyt.köv./

- 25 -

14.00/um

14<sup>30</sup>g

bb 45. /országszerte ...1.folyt./um

ezen a napon mintegy 5 millió forint termelési értékkel járultak hozzá a fontos beruházások meggyorsításához. szombati keresetüket felajánlották az afrikai országok éhező lakosainak megsegítésére létesített nemzetközi szolidaritási alap javára, valamint nagycsaládos dolgozótársaik vállalati lakásépítési kölcsönalapjára.

a csepel autógyár 4600 dolgozója ugyancsak szabadszombatján tartott kommunista műszakot. az ezen a napon az ikarus gyárnak készült autóbusz padlóvázak, valamint motorok és alkatrészek értéke megközelítette a 27 millió forintot. a gyár dolgozói a munkájukért járó csaknem egymillió forint összegű bért a gyári lakótelep és a vonyarcvashegyi üdülőjük építésére ajánlották fel.

a pest megyei kishajózási és javító vállalat dolgozóinak túlnyomó többsége szombaton kommunista műszakot tartott. csaknem 320 munkás, irodai dolgozó végezte napi munkáját, s az érte járó bért - mintegy ötvenezer forintot - a szentendrei óvodák és bölcsődék bővítésére ajánlották fel. a vállalatnál az idén már a második alkalommal tartottak kommunista szombatot. az első önkéntes műszakjukon hasonló összeggel járultak a zsámbéki csecsemőotthon és a szigetmonostori általános iskola fejlesztéséhez.

szolnok megye ipari üzemeiben a kommunista műszakkal a tervek teljesítését, túlteljesítését, a társadalmi célokat szolgáló közléstítmények megvalósítását segítették elő. a turkevei xvii. számú autójavító vállalatnál szombaton reggel nyolcszáz dolgozó látott munkához. a szocialista brigádok kezdeményezésére szervezett szombati műszak teljes keresetét, mintegy nyolcvanezer forintot, a város oktatási intézményeinek fejlesztési számlájára fizetik be. a gépgyártó vállalat nyolcas számú mezőturi gyáregységében több mint százötvenen álltak munkába azaz a céllal, hogy exportkötelezettségeiket és hazai terveiket határidő előtt teljesíthessék. a szombati kommunista műszak keresetét az óvodafejlesztési alapba fizetik. az alumíniumgyár tiszafüredi gyárában 200 munkás, egy műszak teljes kollektívája áldozta fel szabadszombatját közcélra. ezen a napon készárut és alkatrészt termeltek, mintegy félmillió forint értékben. a műszak teljes keresetével a tiszafüredi bölcsődefejlesztést segítik elő.

/folyt.köv./

- 26 -

14.05/um

1430g

bb 45. /országszerte ...2.folyt./um

több győri üzemben tartottak rendkívüli műszakot szombaton az éves terv sikeres befejezése érdekében. elsősorban az exportfeladatok teljesítésén fáradoztak. a győri rába magyar vagon- és gépgyárban a két legfontosabb kollektíva, a motor- és a futóműgyártás munkásai dolgoztak. a gyár 10 milliárdos idei termelési értékéből ez a két termelő egység több mint 5 milliárd forintot teljesít.

dolgoztak a szerszámgépipari művek győri gyárában is. alkatrészeket gyártottak és folytatták a hazai, illetve a külföldi megrendelésre készülő célgépek szerelését.

a szombathelyi máv járműjavító nagymultu munkáskollektívája az őszi csúcsforgalom kocsigondjait enyhítette a terven felül kijavított vasuti járművekkel. több mint 1100-an dolgoztak - a munkáslétszám 90, az alkalmazotti 70 százalék. a járműjavítók munkabérüket - mintegy 130 000 forintot - a vállalati munkáslakásépítési akcióra ajánlották fel.

a vasvári építőipari szövetkezet 70 dolgozója a szociális létesítmények fejlesztésére ajánlotta fel szombati fizetését.

tiz salgótarjáni nagyüzem dolgozói, összesen mintegy kilencszázven vettek részt a kommunista műszakban. a szabadszombat munkabérét - több mint egymillió forintot - a városi óvodák, illetve a gyermekek nyári üdültetésének fejlesztésére ajánlották fel.

a budapesti finommechanikai vállalat kaposvári gyárának csaknem félezer dolgozója munkálkodott szombaton elsősorban a szovjet megrendelésre készülő druzsba, széles sávu mikrohullámu tv-lánc ugynevezett munkaegységén. a kommunista szombat munkabérét, mintegy huszonegyezer forintot, a vállalati munkáslakás és óvodaépítésére, továbbá az üzemi kiszervezés támogatására ajánlották fel. ugyancsak kommunista szombat volt az óbudai gépipari szövetkezet marcali telepén is. ott a dolgozók napi keresetüket községfejlesztésre ajánlották fel. /mti/

-.-

- 27 -

14.10/um

1430g

bb. 46. véget ért a kgst-növénynevelők szegedi tanácskozása  
-javaslat nemzetközi tritikálé laboratórium magyar or-  
szági létrehozására

Vid il ká

1975. november 22.

szegeden, a gabonatermesztési kutató intézetben szomba-  
ton befejeződött a kgst országok növénynevelőknek négynapos  
ülése. a kgst országok mezőgazdasági kutatóinak együttműködé-  
sére létrehozott meghatalmazottak tanácsa ülésén bolgár, cseh-  
szlovák, lengyel, magyar, ndk-beli, román és szovjet  
küldöttek vettek részt.

a meghatalmazottak tanácsában hazánkat képviselő dr. er-  
dei péter, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a szegedi in-  
tézet igazgatóhelyetese az ülészak munkájáról az alábbi tájé-  
koztatást adta:

jelentős előrehaladást hozott a tanácskozás a további e-  
gyüttműködés hatékonyabbá tételére. kidolgozták a gabonafélék  
nemesítésével foglalkozó 14 témacsoport elkövetkező ötéves  
tervének irányvonalait. új közös kutatási témákat határoztak  
meg. külön említésre méltó a delegátusok javaslata: a szocia-  
lista országok hozzanak létre hazánkban nemzetközi tritikálé la-  
boratóriumot. ez annál is inkább indokolt mivel a magyar mező-  
gazdasági kutatók a tritikálé nemesítés, a vetőmagelőállítás  
terén iemelkedő eredményeket könyvelhetnek el.

- előtérbe került a közös munkában rejlő lehetőségek tel-  
jesebb kihasználása. itt arról van szó, hogy az azonos témával  
foglalkozó nemesítők ne külön-külön, hanem együttesen állítsák  
elő az új fajtaikat, hibrideket. a terület kijelölte azokat az  
intézményeket, amelyekbe az érdekeltek kutatók, az egyes témakö-  
rök specialistái ellátogatnak tapasztalatcserére. szélesíteni  
kívánják az ökológiai vizsgálatokat. a kgst országokban az  
eddiginél kiterjedtebben folytatnak összehasonlító kísérlete-  
ket. a legkülönbözőbb éghajlati és talajviszonyok között „vizs-  
gáztatják”, a gabonaujdonságokat, hogy teljes biztonsággal győ-  
ződhessenek meg azok tulajdonságairól, adaptáló képességeiről.

a tanácskozás résztvevői fontosnak ítélték meg az információ  
csere gyorsítását. kimondták, hogy a növénynevelők új mód-  
szereiről, kutatási eredményeiről megjelent tanulmányokat záros  
határidőn belül kölcsönösen megküldik egymásnak. ezenkívül sok  
más az együttműködést segítő valamennyi szocialista ország ér-  
dekeit szolgáló javaslatot hoztak. ezeket jegyzőkönyvben rögzít-  
ve a kgst illetékes állandó bizottsága elé terjesztik jóváhagyás-  
ra - mondotta befejezésül dr. erdei péter./mti/

--

14.33/il

- 28 -

1520

bb.47. a kóta elnökségének ülése

k/be/szö/a

1975. november 22.

december 13-án ül össze a kórusok országos tanácsának  
legszélesebb plénuma, a közgyűlés. három héttel a közgyű-  
lés előtt, szombaton tanácskozott a kóta elnöksége. az el-  
nökség megtárgyalta és elfogadta azt a tervjavaslatot, a-  
mely az ének-zenei mozgalom fejlesztésének ötéves prog-  
ramját vázolja, és amelyet jóváhagyásra a közgyűlés elé ter-  
jesztenek./mti/

--

bb.48. ndk művészek a vigszínházban

t/nm/be/a/szö

1975. november 22.

az ndk színházművészeti napok alkalmából szombaton este  
dény tiber képzelt riport egy amerikai popfesztiválról című  
zenés drámájának előadásán három ndk-ból érkezett művész mu-  
tatkozott be a magyar közönségnek.: sylvia kuzienski, barbara  
lotzmann és detlef heinze, a weimari társulat tagjai a vigszínház  
meghívására vállalták vendégjátékukat. a baráti szocialista  
ország művészei, akik már hosszabb ideje játsszák a darabot a  
weimari színpadon- ugyancsak marton lászló rendezésében -  
budapesti premierükön is nagy tapsot arattak.

a vendégszínészek vasárnap délután és <sup>d</sup>kedden este is fel-  
lépnek a vigszínház előadásán./mti/

--

bb.49. felvatták az első magyar vasutépítő hadosztály emléktáb-  
láját

t/nm/zsu/a/ká

1975. november 22.

szombaton délelőtt a keleti pályaudvar érkezési csarno-  
kában horváth dennis vezérőrnagy felavatta az első magyar va-  
sutépítő hadosztály emléktábláját, a hadosztály megalakulásá-  
nak 30.évfordulója alkalmából. koszorúval rótták le kegyele-  
tüket a fasizmus elleni harcra szervezett első magyar alaku-  
lat emlékének a honvédelmi minisztérium, a közlekedés-és posta-  
ügyi minisztérium, a magyar partizán szövetség, a tiszta-menti  
műszaki alakulat - képviselői, illetve a hadosztály volt tag-  
jai, parancsnokokkal, gyöngyössi gáborral az élen./mti/

--

15.00/a

- 29 -

bb.50. befejeződött a közalkalmazottak szakszervezetének viii. kongresszusa

t/hi/zsu/a/ká

1975. november 22.

Szombaton befejezte munkáját a közalkalmazottak szakszervezetének viii. kongresszusa. Kováts István, a szakszervezet alelnöke nyitotta meg a tanácskozást, amelynek elnökségében helyet foglalt Benke Valéria, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztőbizottságának elnöke, dr. Korom Mihály igazságügyminiszter, Gál László, a szot titkára, Szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke, dr. Varga József, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese.

A délelőtti folyamán hozzászólások hangzottak el a beszámolóhoz és a határozat-tervezethez. A felszólalók nagy figyelmet szenteltek a közszolgálat sokrétű feladatainak: kiemelték az állami munkát segítő szakszervezeti tevékenység fontosságát, elemezték azokat a lehetőségeket, amelyek révén - a dolgozók, a lakosság közreműködésével - hatékonyabbá válhat az állami szervek tevékenységének társadalmi ellenőrzése. Hangsúlyozták a hatósági munka politikai jelentőségét. Ilyen vonatkozásban kiváltképp a tanácsi és a társadalombiztosítási szervek ügyintézését említették meg. Ezeknek a dolgozói ugyanis naponta az állampolgárok tizezeivel kerülnek közvetlen kapcsolatba. Ugyancsak a közhivatali munka további fejlesztésével összefüggésben tették szóvá, hogy az ügyintézés még mindig sok és bonyolult szövegezésű jogszabály, belső utasítás és irányelv nehezíti.

Az állami szervek gazdálkodásában is jelentős befolyásoló tényező lehet a népgazdasági feladatokat szemelőtt tartó szakszervezeti tevékenység - mutattak rá többben, - és javasolták, hogy ezen a területen tovább kell fejleszteni a mozgalmi munkában alkalmazott formákat és módszereket. Ezek a vélemények egyébként egybevágóan a határozati javaslatnak azzal a pontjával, amely az v. ötéves tervfeladatok eredményes végrehajtásában, az anyagi eszközök ésszerű és takarékos felhasználásában való közreműködésre hívja fel a közalkalmazottakat.

/folyt.köv./

15.30/a

-30-

16<sup>20</sup>

bb.50./ befejeződött.....folyt./-a

A vitában felszólalt dr. Korom Mihály igazságügyminiszter, aki egyebek között megállapította, hogy hazánkban a szocialista törvényesség teljeskörűen érvényesül, országunkban rend- és jogbiztonság uralkodik. Ebben igen jelentős szerepük van a közhivatali dolgozók tizezeinek, akik a közigazgatásban, a különböző hatóságoknál az állampolgárok ügyeit intézik. Az elmúlt négy esztendő tapasztalatai ezen a vonalon is arra figyelmeztetnek, hogy az állami munka nem válik önmagától sem könnyebbé, sem hatékonyabbá a szocializmus építésének előrehaladásával. Ezért a vezetési, szervezési, végrehajtási és ellenőrzési tevékenység korszerűsítése, fejlesztése elengedhetetlen és folyamatos feladatot jelent állami és szakszervezeti vonalon egyaránt.

A vita lezárása után dr. Prieszol Olga, a szakszervezet főtitkára foglalta össze a kétnapos tanácskozás tapasztalatait, és válaszolt a felszólalóknak. Ezután a küldöttek megválasztották a szakszervezet 105 tagu központi vezetőségét, a számvizsgáló bizottság 11 tagját és a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusán résztvevő 37 küldöttet. A központi vezetőség alakuló ülésén 17 tagu elnökséget választott. A közalkalmazottak szakszervezetének elnöke dr. Dallos Ferenc lett, alelnökök: Kelemen Lajos, Kováts István és Szegvári Péterné dr.; főtitkár: dr. Prieszol Olga, titkárok: Hantos Jánosné és dr. Szabó Endre. /mti/

.-

bb.51. Lottó nyereményjegyzék

k-/a/ká

1975. november 22.

A sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 47. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

A lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 116 fogadónak volt, nyereményük egyenként 47.397.- forint, 3 találatos 8 632 fogadónak volt, nyereményük egyenként 318.- forint, a 2 találatos szelvények száma 204.393 darab, ezekre egyenként 17.- forintot fizetnek. /mti/

.-

15.45/a

- 31 -

16<sup>35</sup>

felhasználható: 22.00 órától!

bb.52. a magyar orvostudományi társaságok

zsu/zs/a/la

1975. november 22.

és egyesületek szövetsége képviselőjében küldöttség utazott moszkvába a szocialista országok orvostudományi társaságai tanácsának soronkövetkező v.konferenciájára. a küldöttséget dr. zoltán imre egyetemi tanár, a szövetség elnöke vezeti./mti

--

felhasználható: 19.00 órától!

bb.53. küldöttség képviselői

pr/tr/zs/a/la

1975. november 22.

a magyar partizán szövetséget a hadviseltek európai leszerelési szimpoziumján, amely november 27-én kezdődik párizsban. a tanácskozást a volt hadviseltek, szabadságharcosok, internáltak, politikai és faji üldözöttek négy nagy világszervezete rendezte: az ellenállók nemzetközi szövetsége/fir/, a volt hadviseltek világszervezete/fmac/, a volt hadifoglyok nemzetközi szövetsége/ciapg/, valamint a volt hadviseltek európai szövetsége/ceac/./mti/

--

bb.54. elutaztak hazánkból a szocialista országok szovjet baráti társaságainak küldöttségei

gg/a/la

1975. november 22.

szombaton hazautaztak budapestre a szocialista országok szovjet baráti társaságainak küldöttségei, amelyek részt vettek a magyar-szovjet baráti társaság által rendezett nemzetközi tanácskozáson: a szovjet baráti társaságok szövetségének küldöttsége zinaida mihajlovna kruglovának, a szövetség elnökének vezetésével; a bolgár-szovjet barátság össznépi bizottságának delegációja mihaíl manev alelnök vezetésével; a cseh-szlovák-szovjet baráti szövetség küldöttsége dr.karol savelnek, a szlovák kommunista párt kb tagjának, a szövetség központi bizottsága elnöksége tagjának, a szlovák tagozat vezető titkárának vezetésével;

/folyt.köv./  
18.00/a

- 32 -

18/5

bb.54./ elutaztak.....folyt./-a

a lengyel-szovjet baráti társaság delegációja waclaw barszczewski főtitkár vezetésével; a mongol-szovjet baráti társaság küldöttsége baldangijn badarcsnak, a mongol népi forradalmi párt kb tagjának, a mongol népköztársaság minisztertanácsi hivatala elnökének, a társaság elnökhelyettesének vezetésével; a német-szovjet baráti társaság delegációja, kurt thiemének, a német szocialista egységpárt kb póttagjának, a társaság főtitkárának vezetésével.

a vendégeket nagy mária, az mszbt főtitkára, veres józsef, az mszmp kb tagja, az mszbt alelnöke; regős gábor, az mszbt titkára, haynal kornél, az ország-világ főszerkesztője, az mszbt országos elnökségének tagja, hegyes ferenc, az mszbt országos elnökségének tagja, tamás istván, a nemzeti múzeum főigazgatóhelyettese bucsuztaatta. a bucsuztatáson megjelentek az érintett országok budapesti nagykövetségeinek képviselői.  
/mti/

--

bb.55. időjárásjelentés

a/la

1975. november 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. november 22-én, szombaton este:

hideg, változékony idő

várható időjárás vasárnap estig: felhős, időnként erősen felhős idő, ismétlődő havazással, hózáporokkal. élénk, többfelé erős, átmenetileg viharos lökésekkel kísért északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1, -6 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet -1, plusz 3 fok között./mti/

--

18.05/a

- 33 -

18/5

em b a r g ó: 20.30 óráig!

bb.56. magyar-vdk gazdasági megállapodások

gg/a/la

1975. november 22.

a magyar népköztársaság és a vietnami demokratikus köztársaság párt-és kormányküldöttségeinek tárgyalásai, a gazdasági és műszaki-tudományos bizottság 5.ülésszakán elfogadott határozatok, illetve a létrejött megállapodás és a két ország központi tervező szerveinek jegyzőkönyve alapján lefolytatott tárgyalások eredményeként szombaton budapestén aláírták a két ország 1976-1980 időszakra vonatkozó alábbi gazdasági megállapodásait.

hosszulejárati fejlesztési és együttműködési hitelmegállapodást, áruhitel-megállapodást az 1976-80-as időszakra, hosszulejárati árucsereforgalmi és fizetési megállapodást, és az 1976. évi árucsereforgalmi jegyzőkönyvet.

a megállapodások keretében a magyar népköztársaság gazdasági segítséget nyújt a vietnami demokratikus köztársaság népgazdaságának fejlesztéséhez berendezések szállításával és műszaki segítségnyújtással új termelő-kapacitások létrehozásához, a vdk ásványi kincseinek feltárásához, a pamutfonal-termelés növeléséhez, a hűtőgépgyártás megszervezéséhez, a híradástechnikai és vákuumtechnikai termékek gyártásához, valamint a mezőgazdasági termelés bővítéséhez.

a megállapodások alapján egyenletesen fejlődik a két ország közötti árucsereforgalom, a magyar szállítások jelentős része gépekből és berendezésekből, műszerekből továbbá gyógyszer-és gyógyszer-alapanyagokból, különböző fogyasztási cikkekből, stb. áll. a vietnami áruszállítások fogyasztási cikkekből, élelmiszeripari és mezőgazdasági termékekből tevődnek össze. az egyenjogúság és az egymásnak nyújtott segítség alapján a két fél megállapodott abban, hogy továbbfejlesztik a gazdasági és a műszaki-tudományos együttműködést annak érdekében, hogy a két ország népgazdaságának fejlődését elősegítsék. jelentősen fejlődik a magyar és vietnami vállalatok közötti termelési és bér munkaegyüttműködés is.

a tárgyalások az őszinte barátság és a testvéri együttműködés légkörében folytak. magyar részről a megállapodásokat tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, vietnami részről nguyen van dao külkereskedelmi miniszterhelyettes írta alá. az aláíráson jelen volt dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter és nguyen manh cam, a vdk budapesti nagykövete.

/mti/  
19.05/a

-.-  
- 34 -

1910

em b a r g ó: 22.00 óráig!

bb.57. közlemény a szíriai kommunista párt küldöttségének magyarországi látogatásáról

a/la

1975. november 22.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására a szíriai kommunista párt központi bizottságának küldöttsége khaled bagdasnak, a szíriai kommunista párt központi bizottsága főtitkárának vezetésével 1975 november 16-22. között látogatást tett hazánkban.

a küldöttséget fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára. a delegáció megbeszéléseket folytatott az mszmp kb tárgyalócsoportjával, amelyet óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára vezetett és sarlós istvánnal, a politikai bizottság tagjával, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárával.

a teljes nézetazonosság, az elvtársi, internacionalista együttműködés szellemében folytatott megbeszéléseken a küldöttségek tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről, az előttük álló feladatokról. ismertették az mszmp xi. kongresszusának és a szíriai kommunista párt iv. kongresszusának eredményeit és határozataik megvalósítására tett lépéseiket. megvitatták a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit, véleménycserét folytattak a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, áttekintették a nemzetközi helyzet legújabb fejleményeit, különös tekintettel a közel-keleti válság alakulására.

magyarországi tartózkodása során a szíriai kommunista párt küldöttsége ellátogatott komárom és fejér megyébe és ismerkedett a magyar dolgozóknak az ipar, a mezőgazdaság és a tudományos haladás terén elért eredményeivel. tanulmányozta a hazafias népfront tevékenységét és munkamódszerét, amellyel hozzájárul a magyar dolgozóknak a fejlett szocialista társadalom felépítése érdekében végzett alkotó munkájához.

a megbeszéléseken az mszmp és a szíriai kp képviselői megállapították, hogy az erőviszonyokban a szocializmus, a haladó erők javára bekövetkezett változások pozitívan hatnak a nemzetközi élet alakulására, elmélyítik az együttműködés folyamatát és kedvező feltételeket teremtenek a szocializmus, a kapitalista országok munkásmozgalma, a nemzeti felszabadító mozgalmak és a béke erői harca és munkája számára.  
/folyt.köv./  
19.30/a

- 35 -

1945

bb57./ közlemény.... 1. folyt./-a

az mszmp és a sziriai kp képviselői hangsúlyozták az izraeli agresszió és az imperialista törekvések ellen harcoló arab népek támogatásának jelentőségét. kifejtették, hogy a közel-keleti válság tartós és igazságos rendezésének elengedhetetlen feltétele az izraeli csapatok maradéktalan kivonása valamennyi 1967-ben megszállt arab területről, a palesztinai arab nép törvényes jogainak biztosítása beleértve az önálló nemzeti léthez való jogát is, valamint a térség békéjének és biztonságának szavatolása. egyetértenek a szovjetunió újabb kezdeményezésével, hogy a helyzet átfogó rendezése érdekében ujjítsák fel a genfi értekezletet valamennyi érdekelt fél, közöttük a palesztinai felszabadítási szervezet képviselőinek részvételével. a két párt támogatja a palesztinai ellenállási mozgalmat, hogy sikerrel verhesse vissza az imperialista és cionista erőket, valamint az arab reakció támadásait.

a két párt képviselői aggodalmukat fejezték ki amiatt, hogy az egyiptomi-izraeli csapatszétválasztásról szóló újabb megállapodás elodázza a közel-keleti válság rendezését, akadályozza és gyengíti az arab erőket egységét, tartósítja az arab területek izraeli megszállását, és elősegíti az imperialista befolyás erősödését a térségben.

a két párt képviselői kifejezték, hogy nagy jelentőséget tulajdonítanak a haladó arab erőket összefogásának a szovjetunióval s a többi szocialista országgal, s a világ demokratikus erőivel való baráti kapcsolatok és együttműködés elmélyítésének az imperialistaellenes harcban.

aláhúzták a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom akcióségének további erősítését szolgáló erőfeszítések szükségességét. elítélték a szakadár erőket egységbontó törekvéseit, s leszögezték, hogy az opportunizmus jobb-és baloldali változatai, valamint a maoizmus ellen vívott elvi, politikai harcban nagy jelentősége van valamennyi imperialistaellenes erő tömörítésének.

/folyt.köv./

19.35/a

1950

- 36 -

bb.57./ közlemény.....2.folyt./-a

kifejezték szolidaritásukat a nemzeti függetlenségért, a társadalmi haladásért, a demokratikus fejlődésért, a fasiszta és a fajgyűlölő rendszerek terrorja ellen küzdő hazafias erőket és népeket. a sziriai kommunista párt küldöttsége elismeréssel méltatta a magyar népek a szocializmus építésében, anyagi és kulturális helyzetének folyamatos javításában elért eredményeit, az mszmp xi. kongresszusa határozatainak végrehajtása érdekében folyó munkáját.

az mszmp küldöttsége nagyra értékelte a sziriai testvérpárt iv. kongresszusának eredményeit és a sziriai népek a társadalmi haladás és a gazdasági építőmunka terén elért sikereit. üdvözölte a sziriai kommunista párt és az arab ujjászületés szocialista pártjának a nemzeti egység megszilárdítására és együttműködésük kiszélesítésére tett erőfeszítéseit a sziriai haladó nemzeti front keretei között.

a két párt képviselői megállapították, hogy a marxizmus-leninizmus és a proletár-internacionalizmus elvei alapján tovább mélyül pártjaik testvéri együttműködése, s az eredményesen szolgálja a két nép érdekeit.

/folyt.köv./

bb.58. zavartalan a forgalom a főutakon - hóakadály a mátra térségében

i/me/gg/a/la

1975. november 22.

a szombati havazás nem akadályozta különösebben a közúti forgalmat. a főutakról korareggel és napközben is folyamatosan eltávolították a havat. országszerte - a fővárosban is - a járművek viszonylag zavartalanul közlekedtek. csupán a síkosság okozott gondot a gépkocsivezetőknek, főleg az ország északi megyéiben. a távolsági autóbuszjáratok emiatt több helyen késtek.

a mátra hegység térségében az esti órákban még volt hóakadály, javában dolgoztak a hóeltakarítók. pest megyében este a fő-és mellék-utvonalhálózat nedves, néhány bekötőút burkolata havas volt.

valamennyi közúti igazgatóság készenlétbe helyezte a sószóró gépkocsikat és a hómarókat. éjszaka ügyeletet tartanak.

/mti/

-.-

20.10/a

- 37 -

20 15

kb.59. az ujbpesti képzőművészek

i/me/gg/a/la

1975. november 22.

november 7-e tiszteletére rendezett kiállítását az ady endre művelődési házban az üzemi munkások, ifjak, kerületbeli lakosok népes csoportjai látogatják. a nagy érdeklődésre való tekintettel a tárlat nyitvatartási idejét november 27-ig meghosszabbítják./mti/

--

bb.60. mexikói parlamenti küldöttség érkezett hazánkba

k /gk/p szö la

1975. november 22.

a magyar országgyűlés meghívására, a parlamenti kapcsolatok felvétele céljából szombaton néhány napos magyarországi látogatásra budapestre érkezett victor manzanilla schaffernek, a mexikói szenátus külügyi bizottsága elnöke vezetésével a mexikói parlament küldöttsége./mti/

--

bb.57. / közlemény a szíriai ...3.folyt/

fé la

1975. november 22.

a szíriai testvérpárt küldöttsége szombaton elutazott hazánkba. a delegációt a ferihegyi repülőtéren óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára bucsuztatta./mti/

--

bb.61/ a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 ó rától zárásig

fé la

1975. november 22.

40. diszitőművész-szakkörök kiállítása
41. szolnoki cukorgyár
42. vállalati jövedelem-szabályozás
43. rákóczi tudományos emlékülés
44. hazaérkezett varsóból a vegyipari küldöttség
45. kommunista szombat
46. véget ért a kgst-növénynevelők tanácskozása
47. a kóta elnökségének ülése
48. ndk művészek a vigszínházban
49. emléktábla avatás
50. befejeződött a közalkalmazottak szakszervezetének kongresszusa

/folyt. köv./

22.40/ fé

2245

- 38 -

bb. 61. / belpolitikai .....folyt/

51. lottó nyereményjegyzék
52. küldöttség utazott moszkvába az orvostudományi konferenciára
53. a partizán szövetség küldöttsége párizsbar.
54. elutaztak a szocialista országok szovjet baráti társaságainak küldöttségei
55. időjárásjelentés
56. magyar-vdk gazdasági megállapodások
57. közlemény a szíriai kommunista párt küldöttségének látogatásáról
58. utviszonyok
59. ujbpesti képzőművészek tárlata
60. mexikói parlamenti küldöttség
61. hírjegyzék

/mti/ fé

-39-

--

- v é g e -

22.45/ fé

2250

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : burján sándor

szerkesztette: kálmán sándor - lakatos erzsébet